

中国情侣在巴厘岛不幸身亡

中领馆:当地已成立专案组

近日,两名中国公民在巴厘岛一酒店内不幸身亡,引发广泛关注。目前,印尼警方尚未公布案件究竟属于自杀、两人互殴还是有第三方介入的谋杀,案件正在调查中。

中国情侣在巴厘岛酒店不幸身亡

据印尼多家媒体报道,当地时间5月1日,在印尼巴厘岛的洲际酒店内,两名中国游客不幸身亡,其中男性死者25岁,来自广西;女性死者22岁,来自江西。两名死者被发现时均全身赤裸,男性死者被发现时躺在酒店走廊露台上,浑身是血,脖子和左腿均有伤口;女性死者则躺在房间浴室里,颈上有缠绕的伤口。

有死者朋友称,两名死者为情侣

关系,二人已恋爱多年。

目前,女方家属已飞抵巴厘岛,与当地有关部门对接。女方家属6日告诉记者:“我们刚到(巴厘岛),现在要去会见警方。”

当地警方称死者物品没有丢失

据当地媒体报道,经过死者家属同意后,5月4日警方对女性死者的遗体进行了尸检。

印尼警方尚未公布,案件究竟属于自杀、两人互殴还是有第三方介入的谋杀。但南库塔警察局刑事调查科负责人透露,两名死者私人物品没有丢失,警方排除了第三人实施盗窃进而行凶的可能。目前除尸检结果以外,调查重点是闭路电视(监控视频)。

记者了解到,相关法医方负责人称,对两名死者遗体进行初步检查后发现,男性死者身上的伤口为利器所致,女性死者脖子上呈线状的伤疑为绳子等物体压迫而造成。

女性死者身上没有发现开放性伤口,但其额头、手臂和下肢有擦伤,脖子上有呈线状的瘀伤,生前可能曾遭人勒颈。因其在酒店浴缸内死亡,在其胃中发现大量液体。此外,死者嘴和鼻子中也有流出液体。法医方对其身体中的液体进行毒理学检查,以确定死者生前是否中毒。目前正等待毒理学检查的结果和关于两具尸体检查的进一步指示。

中国驻登巴萨总领馆发声

有媒体就5月1日中国公民酒店

身亡案向中国驻登巴萨总领馆了解情况。

总领馆发言人表示,中国驻登巴萨总领馆高度重视,第一时间与当地警方保持密切联系,持续跟踪案件进展。与此同时,总领馆及时向逝者家属通报情况,并为家属赴巴厘岛办理善后事宜提供必要协助。5月5日,朱兴龙总领事紧急约见登巴萨市警局局长,了解案件侦办进程,并就确保中国公民在巴厘岛旅游人身安全交换意见。

登巴萨警方表示,印尼中央和地方政府高度重视此案,要求警方加快破案。登巴萨警局已成立专案组,全力查办案件,并将与中国驻登巴萨总领馆保持密切联系。登巴萨市政府高度重视中国游客安全,将继续为此努力采取必要措施。

(综合红星新闻、澎湃新闻等)



天舟六号即将出征!

5月7日,天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体在垂直转运中。

天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体5月7日垂直转运至发射区,计划于近日择机实施发射。

新华社发(黄国畅 摄)

资讯

“南京女大学生遇害案”主犯被执行死刑

记者从云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院获悉,经最高人民法院核准,5月7日,西双版纳中院依照法定程序对洪峤执行死刑。检察机关依法派员临场监督。

2022年6月27日,西双版纳傣族自治州中级人民法院以故意杀人罪、盗窃罪,判处洪峤死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币一万元。洪峤上诉后,云南省高级人民法院二审裁定驳回上诉,维持原判,并报请最高人民法院核准。最高人民法院经复核认为,第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法核准云南省高级人民法院维持第一审对洪峤判处死刑的刑事裁定。

2020年7月初,洪峤因与女友李某月(被害人,殁年21岁)在恋爱交往过程中发生矛盾,遂邀约他人帮忙并事先策划,洪峤将李某月从江苏省南京市诱骗至云南省西双版纳傣族自治州作案地点后,指使他人将李某月杀害并掩埋。

(新华社)

最高检挂牌督办长峰医院火灾事故案

新华社北京5月6日电 4月18日,北京市丰台区北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡。案发当日,北京市公安局丰台分局以涉嫌重大责任事故罪对相关责任人员立案侦查,后对北京长峰医院及施工单位15人刑事拘留,目前该案正在侦查中。

为依法严厉打击危害安全生产刑事犯罪,保护人民群众生命财产安全,最高检对北京长峰医院重大火灾事故案挂牌督办,要求北京市检察机关充分发挥检察职能作用,协同公安机关及有关部门,依法查明各方责任,夯实案件证据基础,依法惩处相关犯罪,维护被害人合法权益;同时,强化溯源治理,助推安全生产风险防范和综合治理。

权威专家详解新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

世卫“新决定”怎么看?对我国有何影响?

世界卫生组织5日宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。3年多前,当地时间2020年1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别预警。

新冠大流行迎来转折点。本次决定主要基于哪些方面考虑?将给我国以及全球带来什么样的影响?国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年、中国疾控中心应急中心副主任施国庆,第一时间作出解读。

世卫组织决定表明目前可有效控制新冠疫情危害

问:世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,主要基于哪些方面考虑?

梁万年:我认为主要基于几个方面的考虑。第一,从当前流行态势来看,全球报告的新冠病毒感染人数、住院人数和ICU住院人数、病亡人数都处于持续下降状态。第二,新冠病毒虽然持续变异,但变异株对人类健康的危害没有发生太大变化。第三,全球来看,通过人群的自然感染和疫苗接种,已经建立比较好的人群免疫屏障。第四,3年多来,各国加强医疗

救助体系和公共卫生体系的能力建设,包括人力资源、防护设备、药品等多方面能力都在加强。

综合这些要素来看,人类抵抗力与病毒之间已经取得一个较平衡的状态,也达到了《国际卫生条例》关于结束“国际关注的突发公共卫生事件”的基本要求。当然,结束“国际关注的突发公共卫生事件”并不意味着疫情危害就彻底没有,而是表明以人类目前的能力,可以有效控制这种危害。

跨国交通、贸易、旅行等限制将进一步减少

问:世卫组织这一决定,将在全球产生什么样的影响?对于我国意味着什么?

梁万年:对于跨国交通、贸易、旅行的一些限制,将进一步减少甚至消除,这应该是最大的影响。我国的国际交往包括贸易、旅游、学术交流等,都有望减少此前因部分疫情防控措施带来的不便。

当然,这并不意味着我国就对新冠疫情放任不管。只要疫情危害仍然存在,我们就还要继续做好相关防控工作,继续和全球各国紧密团结,共同采取更具针对性的措施,保护好人民群众的健康。

施国庆:世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,并不意味着新冠病毒流行的结束,我们仍处在新冠病毒的一个流行进程中,还要继续做好相关防控工作。

监测新冠病毒变异情况,不断完善公共卫生体系

问:下一步,我国将如何应对新冠疫情?

梁万年:有几个方面工作还需要继续坚持。一是坚持有效地监测新冠病毒变异情况和疫情的发生发展情况,同时补短板、强弱项,不断完善公共卫生体系。二是对一些高危人群和重点人群,继续加强疫苗接种。三是继续强化临床救治能力特别是重症的救治能力。四是呼吁大家保持已经养成的一些良好卫生习惯。

施国庆:我国已经建立了多渠道的监测预警体系,在城市社区、哨点医院、重点场所、城市污水等进行监测,不断观察疫情变化,及时做好风险研判。如果发现聚集性疫情,立刻启动现场调查。

我们要继续做好监测预警,掌握疫情流行趋势。同时,要加强健康教育和风险沟通,科学看待疫情,保持良好心态。(新华社)